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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………………………………………………………… 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:………………………………………………………………………………………… 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΤΕΣΤ 2Ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Α. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ – ΛΑΘΟΣ 

1. Για δύο ευθύγραμμες και παράλληλες καμπύλες ζήτησης η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή 
είναι η ίδια για την ίδια τιμή.  

2. Σε ένα αγαθό Β υποκατάστατο ενός αγαθού Α η ΣΔ αυξάνεται αν μειωθεί η τιμή του Α.  
3. Τα αγαθά Α και Β είναι συμπληρωματικά. Η αύξηση της τιμής του Α με ελαστικότητα  
Ζήτησης  – 1,2 προκαλεί μείωση της συνολικής δαπάνης του αγαθού Β. 
4.Αν αυξηθεί η τιμή ενός αγαθού Α και οι καταναλωτές αναμένουν μείωση της τιμής του στο μέλλον, η 

τελική ζητούμενη ποσότητα Q
3 
θα είναι μεγαλύτερη της αρχικής Q

1
.  

5. Ο νόμος της ζήτησης ισχύει αφ’ ενός γιατί το εισόδημα του καταναλωτή είναι σταθερό και αφ’ ετέρου 
γιατί υπάρχουν πολλά συμπληρωματικά αγαθά για το αγαθό.  

6. Η ΣΔ του καταναλωτή γίνεται μέγιστη στο μέσο Μ μιας ευθύγραμμης καμπύλης ζήτησης.  
7. Αν η τιμή ενός αγαθού μειωθεί από Ρ

Μ 
(η τιμή που αντιστοιχεί στο μέσο Μ μιας ευθύγραμμης 

καμπύλης ζήτησης) σε Ρ
1
, η ζητούμενη ποσότητα θα αυξηθεί λόγω νόμου ζήτησης και η ΣΔ για το 

αγαθό θα αυξηθεί.  
8. Αν το κράτος εισπράττει φόρο σε σταθερό ποσοστό επί της ΣΔ ενός αγαθού που η καμπύλη 

ζήτησής του είναι ισοσκελής υπερβολή θα αυξήσει τα έσοδά του αν αυξηθεί η τιμή του αγαθού.  
 (Μονάδες 24) 

 

Β. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1. Να διατυπώσετε το Νόμο της Ζήτησης. (Μονάδες 6) 
2. Να περιγράψετε τον προσδιοριστικό παράγοντα,  εισόδημα. (Μονάδες 16) 
3. Να εξηγήσετε τη διαφορά ανάμεσα στην ατομική και στην αγοραία D. (Μονάδες 4) 
4. Τι γνωρίζετε για την πλήρως ανελαστική ζήτηση (Μονάδες 10) 

 

 

Γ. ΆΣΚΗΣΗ 

Τον Ιανουάριο του 2021 μειώθηκαν οι τιμές των εισιτηρίων στις πτήσεις εσωτερικού αλλά παράλληλα 
λόγω πανδημίας λιγότερα άτομα ταξιδεύουν με αεροπλάνο. Να δείξετε διαγραμματικά κ να εξηγήσετε τι 
θα συμβεί στα αεροπορικά εισιτήρια. 

(Μονάδες 40) 
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